

साहसी मैथ्स जीनियस मीनू जोषी

गणितज्ञ और मेमोरी डेवलपमेंट ट्रेनर मिनू जोषी से मिलें - जो मानते हैं कि यदि आपके पास अपनी याददाश्त के लिए जुनून है; तो इसे किसी भी उम्र में सुधार किया जा सकता है। जिस चीज की जरूरत है वह है साहस और कभी भी रूकना न छोड़ना।

मिनु एक बाल प्रतिभा नहीं था। वह अपने स्कूल के दिनों में इतना कमजोर था कि वह एकल अंकों का सरल गुणा नहीं कर सका या एकल अंकों को सही ढंग से जोड़ और घटा सकता था।

मिनु; जो अकेले हाथ से अपनी मां केटी द्वारा लाया गया था, बहुत मेहनत कर रहा था और गणित से प्यार करना शुरू कर दिया था। और उसने उस विषय को महारत हासिल किया जहां वह एक बड़ा शून्य था। उनकी मां जीवन में उनकी सबसे बड़ी प्रेरणा है।

आज; मीनू को एक करोड़ तक की मेजें याद हैं, आश्चर्यजनक गति से मानसिक रूप से विशाल आंकड़े भी गुणा कर सकते हैं, 2000 से अधिक टेलीफोन नंबरों, मोबाइल नंबरों और व्यक्तियों के जन्म की तारीख को याद कर सकते हैं और आपको 1 जनवरी 1600 से तारीख तक किसी भी तारीख का दिन बता सकते हैं।

जैसे 19 मई 1982 बुधवार था। आश्चर्यजनक रूप से जीन क्यूब रूट्स को 100 करोड़ तक जानता है। 100 से अधिक भारतीय पत्रिकाओं और समाचार पत्रों ने उन्हें चित्रित किया है। उन्होंने मेमोरी डेवलपमेंट पर 40 से अधिक मेमोरी एन्हांसमेंट लेख लिखे हैं। वह टेलीविजन पर 10 से अधिक बार आ चुके हैं। उन्हें 3 बार अखिल भारतीय रेडियो पर साक्षात्कार दिया गया है। उन्हें कई प्रतिष्ठित स्कूलों, कॉलेजों, क्लबों और कंपनियों में आमंत्रित किया गया है। उन्होंने 850 से अधिक MATHEMAGIC SHOWS का प्रदर्शन



किया है। कोरोना वायरस ने 2020 में दुनिया को तबाह कर दिया। भारत, कनाडा, अमेरिका आदि महामारी से पीड़ित थे।

जिस तरह से लोगों ने पीड़ित किया है उसने मीनू के दिल को गहराई से छू लिया है। मीनू सभी से आग्रह करता है कि मास्क पहनने की तरह दिशा-निर्देशों का पालन करें, हाथों को बार-बार साफ करें और नियमित रूप से स्टैम इन्हेलेशन के साथ-साथ वार्म वॉटर भी पिएं। लेकिन इन सबसे ऊपर कोई FEAR नहीं है। मीनू के अनुसार; वायरस का डर; अर्वाचित आतंक बहुत गलत है। मीनू को शत-प्रतिशत यकीन है कि 2021 में प्री कोविड दुनिया जल्द ही लौटेगा। मैथेमैटिक विज्ञान एक बहुत ही आशावादी इंसान है। मीनू हमेशा कहता है कि कभी हार मत मानो और कभी भी हिम्मत और उम्मीद मत हारो और एक मुस्कान के साथ सभी प्रतिकूलताओं का सामना करो।

गणितज्ञ ने अपने कौशल को प्रदर्शित करने के लिए कई स्थानों पर यात्रा की है। वह 11 अक्सरों पर विदेश में रहे हैं जिसमें श्रीलंका के 7 दौर और संयुक्त राज्य अमेरिका, कनाडा, स्पेन और इंडोनेशिया में प्रत्येक का दौरा शामिल है। वह अहमदाबाद, बैंगलोर, धर्मपुर, राजकोट, कोलकाता, चेन्नई, केरल आदि जैसे कई स्थानों पर भी रहे हैं।

मीनू ने 3-4 साल के बच्चों से लेकर सीनियर्स के 75 साल से अधिक उम्र के 6,500 से अधिक छात्रों को पढ़ाया है। वह अपनी स्मृति विकास पाठ्यक्रम में माहिर हैं जहां उन्होंने बुनियादी पाठ्यक्रम से शुरू होने वाले कई स्तर बनाए हैं; उन्नत; थर्ड लेवल और कई और। वह अपने सभी छात्रों के लिए एक वास्तविक प्रस्तावक है।

मीनू बताता है कि मेमोरी के 3 नियम इमेजिनेशन, ऑब्जर्वेशन और कंसेंट्रेशन हैं, जिन्हें

वास्तव में अच्छी तरह से सीखना और कार्यान्वित करना है। मिनु न्यूमरोलॉजी में है; वह न्यूमरोलॉजी परामर्श प्रदान करता है। उनकी भविष्य की योजनाओं में मेमोरी-डेवलपमेंट पर क्लिपबोर्ड लिखना और अभिनय करना शामिल है। उन्होंने T.V Show नागिन 3 में पंडित की भूमिका निभाकर अपना एक्टिंग डेब्यू किया और ड्रामा, शॉर्ट फिल्मस और वेबसीरीज में भी काम किया है। इस गणितज्ञ के बारे में सबसे अच्छी बात यह है कि वह लगातार सीखने के लिए भूखा है और आश्चर्यजनक रूप से बहुमुखी है। वह एक शानदार सार्वजनिक वक्ता हैं जिन्होंने 15 पहले पुरस्कार जीते हैं, एक एलआईसी एजेंट है। उन्होंने लॉन टेनिस में भी अपना नाम बनाया है जहां उन्होंने क्लब स्तर पर विभिन्न ट्रॉफियां जीती हैं।

मीनू को मैथ ट्रिक्स शेयर करना बहुत पसंद है। जैसे:

62 गुणा 11 क्या है? 6 और 2 लिखें एक अंतर रखते हुए जोड़ 6 और 2 जो 8 है और जवाब 682 है। इसके अलावा क्या 115 को 115 से गुणा किया जाता है। पहले 5 और 5 को 25 से गुणा करें और पहले दो अंकों को 11 लें और इसे अगले संख्या 12 से गुणा करें और उत्तर 132 है और कुल उत्तर 13225 है।

सभी उम्र के लोगों ने उनसे मेमोरी बढ़ाने के कार्यक्रम सीखे हैं और सभी को बहुत फायदा हुआ है। वह यह देखता है कि उसके छात्र यह समझें कि मेमोरी को कैसे प्रशिक्षित करना है और एक बार सीखी गई चीजों को कभी नहीं भुलाया जा सकता है। किसी भी परामर्श के लिए; कोई मोबाइल नंबर 9821407519 पर मीनू को कॉल कर सकता है और उसका ई-मेल minoojoshi@rediffmail.com पर है। उसके पास एक वेबसाइट भी है: www.minoojoshi.in